
Multifangbunker nach Wildmeister Thomas Berner 

Mein Multifangbunker ist seit 2009 erfolgreich im Einsatz. Dieser praxiserprobte Fangbunker 
für den sofort tödlichen oder den lebend unversehrten Fang von Marderartigen ist einfach und 
preiswert herzustellen. Er ist schnell auf- und auch wieder abzubauen. Seine Innenmaße 
betragen L45cmxB45cmxH50cm = 0,101qm Fangraumvolumen. Eine Kastenfalle mit den 
Maßen L150cmxB20cmxH25 = 0,075qm Fangraumvolumen ist dagegen wesentlich kleiner. Je 
näher sich der Fangbunker am Marderpass befindet, umso besser sind die Fangerfolge. 
Zum Ankirren und als Köder haben sich für Steinmarder Hühnereier bewährt. Iltisse fängt man 
besser mit Teilen vom Wildkaninchen (z.B. Kopf). Immer mit zwei Ködern arbeiten, einer im 
Eingangsbereich und einer an der Auslösung. Alte Honigwaben, Apfeltrester, Anis, oder mein 
Lockmittel Wildmagnet® können den Fangplatz attraktiver machen. Kontrolle der Falle, wenn 
fängisch, jeden Tag, morgens und abends! Den 8x8cm Eingang immer seitlich ausflexen. 
 

Material zum Totfang (nicht in NRW): 

 4 Gehwegplatten 50cm/50cm/5cm 

(Seitenwände – keine Bodenplatte) 

 4 Stück 5mm/100mm Schrauben 

mit Dübel 6mm/30mm 

(Befestigung der 4 Seitenwände.) 

 1 wasserfeste Siebdruckplatte 

55cm/55cm/1,5cm (Deckel) 

 2 Scharniere 60mm/90mm/1,25mm 

mit Schrauben 4mm/30mm und 

Dübel 6mm/30mm (Befestigung 

des Deckels) 

 1 Drahtüberfalle 120mm mit 

Schrauben, Dübel 6mm/30mm, 

Vorhängeschloss und Warnschild 

(Deckelsicherung) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Die Bunkerwände bestehen aus 4 Platten. 

 
 
 

 

 
      Eine Schraube hält zwei Platten zusammen. 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Im Multibunker wird mit dem 37/38er Eisen nur 
in der L-Position gefangen. Die Größe der Ein- 
lassöffnung beträgt 8cmx8cm. Die Auslösung          Zweihand-Flex mit Diamantscheibe. 
wird mithilfe eines Kabelbinders durch zwei 
Bohrungen an der Gehwegplatte befestigt. 
Den losen Bügel ganz mit Sand/Spreu abdecken. 

Die UVV „Jagd“ und das jeweils gültige Landesjagdgesetz beachten!  © Wildmeister Thomas Berner 12/2016 Seite 1/2 

~5cm 

~2,5cm 

8x8

cm 



 

Material zum unversehrten Lebendfang: 

 5 Gehwegplatten 50cm/50cm/5cm 
(4 Seitenwände und 1 Bodenplatte) 

 4 Stück 5mm/100mm Schrauben mit Dübel 
6mm/30mm (Befestigung Seitenwände) 

 1 wasserfeste Siebdruckplatte 
55cm/55cm/15mm (Deckel) 

 1 Stück Kotgitter-Draht 65cm/55cm für alle 
(zur Kontrolle und für den Fangschuss) 

 2 Scharniere 60mm/90mm/1,25mm mit 
Schrauben 4mm/30mm und Dübel 
6mm/30mm (Befestigung des Deckels 1) 

 1 Drahtüberfalle 120mm mit Schrauben, 
Dübel 6mm/30mm und Vorhängeschloss 2 

T-Auslöser: 

 1 Stück Alu-Rohr 50mm/Ø 8mm 3 

 2 Schlitzhaken 50mm/Ø 5,2mm und Dübel 
6mm/30mm 4 

 1 Ringschraube 25mm/12mm/Ø 3,8mm mit 
Dübel 6mm/30mm 5 

 Etwa 1,50m Maurerschnur 6 
Fallklappe: 

 2 Stück Vierkantrohr (Je ein Schlitz geflext) 
250mm/25mm/25mm 7 

 2 Einsteckgleiter 25mm/25mm (Vermeidung 
von Schieberfehlern und Verletzungen 8) 

 4 Schrauben 50mm/4mm und Dübel 
6mm/30mm (Befestigung am Bunker 9) 

 1 Metallplatte 150mm/100mm/3mm 10 

 1 Senkschraube M4x15 mit 1 Mutter M4 und 
1 Hulsenmutter M4 11 

Fallklappensicherung: 

 1 Stück Gewindestange 180mm/M8 12 

 4 Sicherungsmuttern M8 13 

 2 Hutmuttern M8 14 

 2 Alu-Flachbänder 115mm/29,5mm/3mm 
(Doppelte Fallklappensicherung!!! 15) 

 Etwa 15cm Draht (Schieber-Sicherung 16) 
Der 8x8cm Betonausschnitt wird nicht weggeworfen, 
sondern als Hindernis neben den Auslöser gestellt. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Beim Fang ohne Drahtabdeckung arbeiten! 

    Der Draht wird nur zur Kontrolle und zum 
    Fangschuss unter den Deckel geschoben, 

           so kann sich der Marder nicht daran verletzen. 

Die UVV „Jagd“ und das jeweils gültige Landesjagdgesetz beachten!  © Wildmeister Thomas Berner 12/2016  Seite 2/2 

200 

250 

30 20 

10 
Ø 8 
Ø 4 

Alle Maße in mm 

Nut 
4-5 

16 

Die Bodenplatte 4-5cm hoch mit Sand oder Erde 
abdecken. Am Köder wird eine Schlaufe befestigt 
und diese wird lose über das Alu-Röhrchen 
(Auslöser) gelegt. Aufpassen, dass kein Eiinhalt 

am Faden klebt. Stecherartig einstellbar. 

 

 

2 

1 

9 

9 

3 4 

5 

6 

7 

7 

8 

8 

10 

11 
12 

13 

13 

14 

14 

15 

15 


